

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 57 (9641)

СРЕДА

19

МАРТА

1969 г.

Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора

17 марта 1969 года в Будапеште проходило Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

В работе Совещания принял также участие главнокомандующий объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского договора Маршал Советского Союза И. И. Якубовский.

Политический консультативный комитет заслушал доклад главнокомандующего объединенными вооруженными силами о мероприятиях, разработанных министрами обороны с одобрения соответствующих правительств. Государства — участники Совещания подробно рассмотрели и единодушно утвердили положения о Комитете министров обороны государств — участников Варшавского договора, новое Положение об объединенных вооруженных силах в объединенном командовании и другие документы, имеющие целью дальнейшее совершенствование структуры и органов управления оборонительной организации Варшавского договора.

Участники Совещания выразили твердую уверенность, что одобренные мероприятия будут содействовать еще большему укреплению оборонной мощи социалистических стран — участниц Варшавского договора в интересах дела социализма, дела мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Продолжая свои усилия, направленные к разрядке напряженности и укреплению мира, государства — участники Варшавского договора единодушно приняли Обращение ко всем европейским странам относительно подготовки и проведения общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе.

Совещание Политического консультативного комитета проходило в духе братской дружбы и товарищеского сотрудничества.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта в 4 часа дня в ГК КПСС проводится очередное занятие университета правовых знаний. Приглашаются народные заседатели, председатели и члены товарищеских судов, командиры дружин и дружинники предприятий и уличных дружин.

ГК КПСС.

☆☆☆

21 марта с 5 часов вечера в ГК КПСС проводятся Ленинские чтения. Приглашаются все желающие.

ГК КПСС.

ВОЛНА ГНЕВА И ВОЗМУЩЕНИЯ

Граница на крепком замке

Китайские провокаторы снова пытались нарушить нашу границу. И на этот раз славные пограничники не пропустили их на нашу Родину.

С кем бы ни поговорил в эти дни, услышишь гневный протест в адрес маоистов. Возмущение советских людей вполне понятно.

Я участник Великой Отечественной войны. Видал ужасы войны, знаю цену миру.

Как и все советские люди, я заявляю: не позволим никому нарушать нашу границу. Знайте, провокаторы, — наша граница на крепком замке. Знайте, что у нас хватит сил для защиты Родины.

Д. ВАЛЕНТИЕНКО,
старший инженер отряда
пожарной охраны.

Протест будущих техников

В понедельник около 500 учащихся горного техникума собрались в актовом зале, чтобы выразить протест против наглых провокаций маоистов на советско-китайской границе. Все желающие не могли присутствовать на митинге, не вмещал зал. На этот раз в зале были учащиеся экономических и горно-механических групп.

Выступает секретарь комсомольской организации горно-механического отделения Владимир Леонов. Он с возмущением говорит о новых авантюрах китайской военщины, которая спровоцировала на границе 14 и 15 марта очередной конфликт. От имени учащихся он выражает гневный протест клике Мао Цзэ-дуна.

Владимира поддерживают учащиеся Александр Матросов, Татьяна Гаврилова, Виктор Бруненко, Тамара Савель

ева и другие. Учащиеся принимают протест. В тексте протеста записано:

«Мы, учащиеся горного техникума, возмущены наглыми провокациями китайских властей. Мы клеймим позором китайских руководителей, ведущих шовинистическую политику, сеющих ненависть к первой стране социализма.

Тревожно сейчас на советско-китайской границе. И в этом повинны прежде всего Мао Цзэ-дун и его приспешники. Маоисты подняли оружие на сыновей тех, кто спас мир от фашистской чумы, кто сражался с японскими милитаристами за свободу китайского народа.

Нас возмущает жестокость, проявленная в связи с нападением на советских пограничников. Мы гордимся героями-комсомольцами, которые встали на пути провокаторов.

Полностью поддерживаем и одобряем позицию Советского правительства. Руки прочь от нашей границы!»



Младший сержант Юрий БАБАНСКИЙ и младший сержант Юрий КОЗУСЬ — герои-пограничники — участники отражения вооруженной провокации на советско-китайской границе в районе острова Даманский, организованной китайскими властями 2 марта.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.

РИТМ ПРЕЖНИЙ

Название ее — комсомольско-молодежная бригада машинистов электровозов. Руководит ею Александр Дашковский. Трудится она на участке внутришахтного транспорта. Она одна из лучших на шахте.

В составе этого комсомольско-молодежного коллектива в основном работают выпускники городского профессионально-технического училища № 38. Молодость, неопытность, но задор и неудержимое стремление познать премудрости своего дела новичками бригады, умело сочетаются с опытом и хладнокровием «стариков».

От умелой рациональной работы коллектива А. Дашковского зависит труд многих очистных бригад, которых она обеспечивает порожняком, лесом; вывозит уголь на-гора. Но ни разу молодые не подавали повода для упрека. Во многом этому успеху способствует опытная рука диспетчера — коммуниста тов. Биллера.

Ну, а каковы же все-таки производственные показатели бригады А. Дашковского? Норма выработки за февраль составила 134 процента!

В марте транспортники идут в прежнем ритме.

ДЕСАНТ „ЧУКОТКА“

Городской комсомольский штаб и бюро ГК ВЛКСМ приняли решение о проведении в школах города трудового десанта «Чукотка», который начнется 23 марта. Штаб приказывает: каждому комсомольцу школ заработать не менее 6 рублей, половину из них — он обязан вы-

слать по адресу: Москва, Госбанк СССР. Операция проводится в два этапа: весной и осенью нынешнего года.

Комсомольцы, создавайте трудовые лагеря, работайте на строительных объектах, вносите достойный вклад в строительство Дворца пионеров на Чукотке!

СОВМЕСТНЫЙ ПОЛЕТ К ВЕНЕРЕ

Автоматические межпланетные станции «Венера-5» и «Венера-6» продолжают совместный полет к планете Венера.

В целях обеспечения попадания станций в заданный район планеты Венера, 14 и 16 марта 1969 года в соответствии с программой полета были успешно проведены коррекции траекторий их движения.

Во время проведения сеансов коррекций, станции «Венера-5» и «Венера-6» находились на расстоянии 15,5 миллиона километров и 15,7 миллиона километров от Земли соответственно.

Прилет станции «Венера-5» на планету ожидается 16 мая и станции «Венера-6» — 17 мая 1969 года.

(ТАСС).

ШКОЛЬНЫЕ ЛЕНИНИАНЫ

С начала нынешнего учебного года пионеры и комсомольцы школы № 38 начали активную подготовку к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Учащиеся ведут переписку с музеями и городами, носящими имя вождя революции, с людьми, которые были знакомы, видели его. В школе еженедельно проводятся «Ленинские пятницы», которые готовит ленторская группа. Тематика лекций разнообразна и обширна: «Ленин в художественной литературе», «О лауреатах Ленинской премии» и другие.

Среди учащихся объявлена поисковая Лениниана. Каждому классу даны определенные задания в определенных направлениях. Например, восьмиклассники ведут поиск у нас в городе и области людей, награжденных орденами Ленина; учащиеся из девятых классов также находят кавалеров ордена Ленина, но уже из числа учителей, а «пятиклассники» оформляют альбомы, в которые помещаются записи и фотографии соратников В. И. Ленина.

В январе в школе была объявлена музыкальная Лениниана. Недавно в ЦДК был проведен вечер «Ленин в советской песне». А в апреле школьники намечают организовать вечер на тему «Ленин и искусство».

А. БЕЛИНСКАЯ.

Приглашает Кузбасский политехнический

Кузбасский политехнический институт, размещенный в городе Кемерове, является в настоящее время крупным вузом, насчитывающим около 8,5 тысячи студентов. Подготовка в нем инженеров ведется по 18 специальностям на восьми факультетах.

В институте имеются факультеты: горный, горно-электромеханический, шахтостроительный, инженерно-экономический и химико-технологический. Обучение ведется по трем формам: дневной, вечерней и заочной.

Подготовку будущих инженеров ведет более 500 профессоров, доцентов, ассистентов и старших преподавателей, многие из которых имеют ученые звания и ученую степень.

Чтобы стать инженером-горняком, будущий студент должен изучить цикл геологических наук, цикл наук, связанных с применением очень сложной техники, маркшейдерское дело, обогащение полезных ископаемых, в совершенстве овладеть вопросами автоматизации, глубоко знать экономику.

Те, кто выберет одну из специальностей шахтостроительного факультета и пройдет по конкурсу, будут изучать основы наук, связанных с сооружением горных предприятий, то есть шахт всех типов, крупных тоннелей, метро. Кроме того, ШСФ готовит специалистов по строительству поверхностных сооружений.

Инженерно-экономический факультет готовит инженерно-экономистов по трем отраслям: горной, машиностроительной и химической.

На горно-электромеханическом факультете будущим инженерам предстоит готовиться как к созданию горных ма-

шин (конструирование, расчеты), так и к правильному применению их на производстве.

Химики будут по окончании института двигать вперед химическую промышленность Кузбасса, Алтая, Урала, Средней Азии, центральных районов страны.

Особое место занимает заочный факультет института. Он является одновременно общетехническим и ведет подготовку по специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых, технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых, горные машины и комплексы, электрификация и автоматизация горных работ, технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты, промышленное и гражданское строительство, экономика и организация горной промышленности, экономика и организация машиностроительной промышленности.

Студенты этой формы обучения имеют ряд льгот: на период выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов обучающимся на 1-м и 2-м курсах предоставляется отпуск в 30 календарных дней, а обучающимся на 3-м и последующих курсах — 40 календарных дней. На период подготовки и защиты дипломного проекта предоставляется оплачиваемый отпуск — 4 месяца.

Поступающие в институт на все специальности, кроме химической технологии твердого топлива, технологии основного органического и нефтехимического синтеза, химической технологии пластических масс, экономики и организации химической промышлен-

ности, сдают экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), по русскому языку и литературе (письменно). Поступающие на химические специальности, кроме того, сдают устно экзамен по химии.

При зачислении в институт пользуются льготами абитуриенты, имеющие производственный стаж не менее 2-х лет и работающие по специальности, по которой хотят учиться.

В настоящее время в Ленинске-Кузнецком создается 3-месячный рабочий факультет по подготовке в вуз, куда зачисляются производственники по рекомендации предприятий. На рабфаке будут изучаться те предметы, по которым надлежит сдавать экзамен. Вступительные экзамены у оканчивающих рабфак будут приняты институтской экзаменационной комиссией в Ленинске-Кузнецком.

Городские организации уже длительное время ставят вопрос о создании в городе учебно-консультационного пункта Кузбасского политехнического института. Наш институт склонен поддержать его перед министерством. Однако для его создания необходимо наличие не менее 200 человек студентов-заочников 1—3 курсов, наличие просьбы предприятия об открытии при нем УНП как при базовом предприятии. Нужны также достаточная площадь для учебных помещений, лабораторий, учебное оборудование, аппаратура в лаборатории или гарантия их приобретения за счет базового предприятия. Требуется также иметь на месте часть преподавательских кадров, отвечающих требованиям высшей школы.

Создание УНП намного облегчило бы студентам-заочникам города обучение и не потребовало бы выездов в базовый институт (в г. Кемерово) для сдачи экзаменов, зачетов и выполнения лабораторных работ.

В. ПУТКАМЕР,
проректор Кузбасского политехнического института.



Корякский национальный округ. Анна Кавилькаванна Нейкова работает в совхозе «Полярная звезда» на самом севере Камчатки. Чтобы по-настоящему оценить ее труд, надо покопаться с оленями табунами по тундре. Хозяйка чума — «мамушка», как ласково называют ее оленеводы, всегда вовремя приготовит вкусное оленье мясо, заварит душистый чай. На дежурство пастих уходит в теплой и легкой меховой одежде, сшитой ею. Те же руки наколют лед для воды, разведут костер, приготовят пельмени.
Фото Ю. Муравина. Фотохроника ТАСС.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

НИКОМУ НЕТ ДЕЛА

Пожилая седая женщина в темном поношенном пальто сидит на запыленном снежном стуле, ежась от холода. Вокруг нее в беспорядке сложены кровать, стол, стулья, и другой домашний скарб. Такая фотография была помещена на первой полосе американской газеты «Дейли уорлд».

Холодным вечером в комнате 58-летней жительницы Детройта Лены Стови вошло несколько мужчин в сопровождении полицейского. По приказу владельца дома они стали вытаскивать на улицу ее вещи. В последнее время в США резко подорожала жизнь, и Стови оказалась не в состоянии платить домовладельцу. Делец, не долго думая, выселил Стови. И вот она под открытым небом. «Я просто не знаю, что делать», — в отчаянии говорит женщина. Она понимает, что никому нет до нее дела.

Что делать? Такой вопрос задают сегодня многие американцы, снимающие жилье в частных домах. По свидетельству газеты «Нью-Йорк пост», только в одном Нью-Йорке домовладельцы угрожают повысить арендную плату в полтора—два раза.

Национальная комиссия по проблемам городов недавно опубликовала доклад, в котором признала, что темпы строительства дешевых государственных жилых домов в США очень низки. Еще в 1949 году была утверждена шестилетняя программа жилищного строительства, в соответствии с которой предусматривалось построить 800 тысяч домов. Но прошло уже двадцать лет, а программа выполнена лишь наполовину. Воспользовавшись таким положением, домовладельцы в погоне за прибылями вздувают цены на жилье, безжалостно расправляясь с «неплатежеспособными» квартирантами.

Председатель комиссии по проблемам городов заявил на пресс-конференции, что «труднобы в наших городах, находящихся сейчас в состоянии социального загнивания, могут превратиться в районы социального и экономического бедствия. Они угрожают нашей стране».

А. ЖИГУЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.
Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

СРЕДА
19 МАРТА
МОСКВА

15.30 Программа передач.
15.35 Телевизионные новости.
15.50 Литературный театр.

16.35 «Семь дней». Международная программа.
18.05 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР—Канада (в записи).

КУЗБАСС

20.00 Для малышей. Мультипликационный фильм.
20.15 За технический прогресс.
20.45 Киножурнал.

20.55 Теленовости.
21.10 Документальный фильм.

МОСКВА

21.30 Программа передач.
21.35 Курорты Дальнего Востока.
22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР—Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерыве — телевизионные новости.



БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих,
инженерно-технических
работниках и служащих
в г. Ленинске-Кузнецком

Завод «Красный Октябрь», Кольчугинская автобаза—автоколонна № 1 и центральный гараж, шахта «Журилка-3», комбинат костюмных тканей, прорабский участок, трест «Ленинскишахтострой», холодильники приглашают на работу

РАБОЧИХ:

автослесарей, автокрановщиков, ассенизаторов на глубокую очистку выгребных ям (работу могут выполнять пенсионеры), газосварщиков, грузчиков, дворников, зольщиков, кузнечов-молотобойцев, каменщиков, кочеваров, крановщиков мостовых кранов, мотористов, машинистов башенных кранов, машинистов-экскаваторщиков на экскаваторы Э-153, Э-304, плотников, разнорабочих, столаров, слесарей по ремонту станочного

оборудования и горношахтного оборудования, слесарей-сантехников, сторожей, токарей, трактористов, техников, учеников модельщиков, фрезеровщиков, штукатуров-малюров, шоферов, шлифовщиков, электриков, электрообмотчиков, электросварщиков, термистов 4—5 разрядов;

ИТР И СЛУЖАЩИХ:
инженеров — проектировщиков металлоконструкций, конструкторов (по горным машинам, машиностроению), кладовщиков, механиков по лифтам, товароведов по приемке товаров, экспедитора.

Проводится прием рабочих для работы на предприятиях городов Кемерова и Новокузнецка с выплатой подъемных в сумме 200 рублей, и переселение в колхозы. Обращаться в горисполком, комната № 8.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 3-месячный рабфак по подготовке в институт. На рабфак принимаются производственники по направлению предприятий со стажем работы не менее 2-х лет и работающие по специальности, избираемой для поступления в вуз.

Рабфак организуется при горном профтехучилище № 38. Телефон для справок 3-00.

Начало занятий с 31 марта 1969 года. Организационное собрание слушателей рабфака состоится 29 марта в 15 часов в актовом зале ГПТУ № 38.

Плата за обучение из расчета по 12 рублей за каждого слушателя переводится предприятиями по адресу: г. Кемерово, расчетный счет № 11-14125 в Кемеровском отделении Госбанка.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика приглашает на работу дипломированных кочеваров, штукатуров-малюров, грузчиков (мужчин).

Школа-интернат № 5 приглашает на работу техничек.

Лесной отдел треста «Ленинуголь» приглашает на постоянную и временную работу мужчин и женщин в лесоразделочные цехи, электрослесарей и слесарей по ремонту оборудования.

Коллектив спецконтроля выражает глубокое соболезнование начальнику экскаваторного участка Попову Николаю Игнатьевичу по поводу преждевременной смерти его матери

**ПОПОВОЙ
Анны Титовны**

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
МАРЫСЯ И НАПОЛЕОН
Сеансы: 10.40, 12.20, 4.45, 7.30, 9.40.

ПИНГВИН
Сеансы: 9, 2.30.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ДАМЫ И ГОСПОДА
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»
ЗИГЗАГ УДАЧИ
Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4.00, 5.50, 7.30, 9.30.

«СИБИРЬ»
САНГАМ
Сеансы: 12, 5, 8.

АЛЕШКИНА ОХОТА
Сеансы: 10, 2.
«РАССВЕТ»
ДЕНЬ АНГЕЛА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография. г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 12935 Заказ № 2119 Тираж 26.400